

√ Кадастровая палата

Не выходя из дома

Одной из основных задач эксперты Кадастровой палаты считают повышение качества предоставляемых государственных услуг для людей с ограниченными возможностями. Какие именно эти услуги и льготы?

Офисы ведомства для приема-выдачи документов и предоставления услуг оборудованы в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации по программе «Доступная среда». Кроме того, если заявители приходят лично, то они обслуживаются вне очереди.

Для более комфортного обращения граждан предусмотрена возможность заказать необходимую услугу или документ онлайн. Для этого необходимо перейти на сайт Кадастровой палаты в раздел «Сервисы и услуги». Здесь можно заказать

выписку из Единого государственного реестра недвижимости, какую-либо справку или услугу, не выходя из дома и в любое удобное время.

Начало этому, признаются в Кадастровой палате, положила необходимость в удаленной работе из-за пандемии коронавируса. Но, как оказалось, это положительно сказывается на всех категориях граждан, обращающихся в Кадастровую палату. Онлайн-сервисы помогают оперативно, качественно и без затраты времени получить необходимую госуслугу. «Благодаря этому люди с ограничен-

ными возможностями могут вести независимый образ жизни», — отмечает директор Кадастровой палаты по Нижегородской области Оксана Штейн.

Напоминаем, что ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды первой или второй групп могут вызвать специалиста Кадастровой палаты к себе на дом (бесплатно!), чтобы подать документы на государственный кадастровый учет недвижимого имущества и государственную регистрацию прав на него, а также на предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости. Пригласить специалиста Кадастровой палаты на дом можно любым удобным способом: по телефону, на сайте палаты, лично в офисе приема-выдачи документов.

√ Занятость

Пилотный проект

В нашей области реализуется пилотный проект по управлению клиентским опытом. Новые формы недавно обсуждались на встрече в Ресурсном центре по комплексному трудоустройству граждан с инвалидностью. В ней приняли участие и представители потенциальных работодателей, они представляли сферу гостеприимства.

Как говорилось на встрече, на сегодняшний день для трудоустройства граждан с инвалидностью в городском банке вакансий Нижнего Новгорода имеется 2328 свободных рабочих мест, в том числе 1 573 - в счет установленной предпринятиям квоты. В регионе этому направлению трудоустройства уделяется особое внимание: проводятся инклюзивные форумы, в том числе международные, создана практическая программа «Территория эффективного трудоустройства», реализуются другие проекты.

Нижегородская область вошла в число всего 13-ти субъектов Российской Федерации, где

на базе служб занятости населения стартовал пилотный проект по апробации элементов системы управления клиентским опытом. Для этого карьерные консультанты центра занятости составляют индивидуальные планы мероприятий по трудоустройству соискателей, выявляют их пожелания и потребности, а также помогают составить конкурентоспособное резюме. За каждым человеком с инвалидностью закрепляется куратор, который сопровождает его до момента трудоустройства.

А соискатели имеют возможность рассказать об уже имеющемся опыте работы, выразить готовность пройти профобучение в интересующих их отраслях, поделиться своими ожиданиями и планами на будущее.

Нижегородское региональное отделение ВОИ стало активным участником встречи. Здесь был составлен среднестатистический портрет «особенных» клиентов центра занятости, чтобы выявить их проблемы. На основе этих данных будет составлена карта движения к трудовой деятельности людей с ограниченными возможностями здоровья.

Нина МИРОНОВА

√ Проект закона

Без особых показаний

В настоящее время в России насчитывается около 700 тысяч несовершеннолетних граждан, имеющих инвалидность. А значит, если учесть ещё их родителей и близких, то проблемы детей-инвалидов затрагивают миллионы людей.

Действующим законодательством предусмотрено бесплатное пребывание одного из родителей (или законного представителя) в стационаре только с детьми-инвалидами, возраст которых не превышает четырёх лет. В этих случаях законный представитель получает в медицинском учреждении бесплатное спальное место и питание. Если ребенок старше - то его родным и близким разрешается совместная бесплатная госпитализация лишь при наличии у ребенка особых медицинских показаний. Исчерпывающего перечня таких показаний нет, поэтому решение о предоставлении взрослому бесплатного места в госпитале фактически зависит от работников медицинских учреждений. Но в пользу родителей подобные решения принимаются, увы, достаточно редко.

Между тем дети-инвалиды вынуждены с определенной пе-

риодичностью проходить курсовое лечение в стационарах. Хотя не у всех родителей и близких таких детей есть средства, чтобы оплачивать свое пребывание в медучреждении или в гостинице, пока ребенок находится на лечении.

«Очень часто складывается ситуация, когда ребенок-инвалид, которому и так тяжело и которому во время лечения особенно необходима поддержка, оказывается оторван от родителей и близких людей. Такое положение недопустимо», — считает группа депутатов Государственной думы РФ.

В законопроекте предлагается признать статус «ребенок-инвалид» достаточным основанием для того, чтобы законный представитель такого ребенка мог находиться с ним в медучреждении бесплатно и без особых медицинских показаний.

Это решение, как считают

многие, позволит оказать ощутимую моральную и материальную поддержку семьям, которые воспитывают детей-инвалидов. Если несовершеннолетний имеет инвалидность, то не надо изобретать еще какие-то особые медицинские показатели. Действительно, родные и близкие ребенка-инвалида должны иметь возможность быть рядом с ним в больнице, ухаживать за ним, заботиться о нём и не платить за это.

Как отметила недавно экс-Уполномоченный по правам ребенка Анна Кузнецова, ей часто поступают обращения от родителей детей с ограниченными возможностями, которым отказывают в совместном бесплатном пребывании с ребенком в больнице. По ее словам, принятие законопроекта позволит защитить права детей с инвалидностью. Детский омбудсмен призвала сделать это в самые короткие сроки.

Авторы нового законопроекта рассчитывают, что документ будет принят в самое ближайшее время. И это очень важно.



Электронные сертификаты вводятся в эксплуатацию

√ Доступная среда

Электронный сертификат

С октября люди с инвалидностью смогут получать электронный сертификат для самостоятельной покупки средств реабилитации. Сюда должна будет зачисляться сумма для приобретения тех или иных средств реабилитации. Сертификат можно будет использовать в любом магазине, в том числе онлайн.

По закону люди с инвалидностью имеют право бесплатно получить средства реабилитации — это, например, инвалидные коляски, трости, костыли, протезы, специальная обувь или различные опоры, если они были указаны в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (ИПРА) человека.

Сейчас получить их можно через Фонд социального страхования или приобрести самостоятельно, а затем оформить компенсацию. Однако в этом случае нередко ждать компенсации или получения самого средства приходится слишком долго, а полученные средства часто не соответствуют индивидуальным особенностям человека.

Сертификаты призваны отчасти помочь решить эту проблему, предоставив людям возможность выбирать самостоятельно. Единая электронная платформа, на которой будут собраны все необходимые данные, уже заработала.

«В новой системе будут собраны все данные о средствах реабилитации, которые можно приобрести по электронному сертификату. Платформа будет взаимодействовать с Единой государственной информационной системой социального обеспечения, где уже содержится сведения о праве граждан на те или иные виды помощи», — пояснили в российском правительстве.

Сам сертификат привязан к карте «Мир», на которую будут зачисляться средства на покупку того или иного средства реабилитации. Подать заявку на его получение можно будет через портал «Госуслуги».

Другие способы — получение компенсаций или заказ через Фонд социального страхования — по-прежнему продолжат действовать. Выбрать, каким из них воспользоваться, гражданин может самостоятельно.

В дальнейшем практику оформления сертификатов планируется расширить для обеспечения льготников лекарствами, медицинскими изделиями и лечебным питанием.

Сумма выплаты за самостоятельное приобретение технических средств реабилитации также будет рассчитываться по-новому. В Министерстве труда и социальной защиты РФ подчеркнут, что компенсация будет максимально приближена к рыночным ценам.

Председатель Всероссийского общества инвалидов, депутат Государственной думы Михаил Терентьев в одном из интервью пояснил, что сейчас размер выплаты определяет цена, по которой Фонд социального страхования приобретал средства реабилитации через электронные торги. Товар на них закупался оптом, что, естественно, снижало его окончательную стоимость. К тому же сама закупка могла проводиться, например, год назад; не исключено, что за это время изделие выросло в цене. Получается, что сегодня, приобретая техническое средство реабилитации самостоятельно, человек не знает, какую компенсацию он получит. Иногда она в два-три раза меньше потраченной суммы.

Тут недолго и попасть в должники, если, скажем, человек взял кредит в банке для покупки дорогостоящего изделия.

Сейчас формируется новая программа «Доступная среда», которая начнется с первого января 2022 года и будет действовать ближайшие восемь лет. В ней найдут отражение все решения, принятые государством по обеспечению инвалидов средствами лечения и реабилитации.